

## НАУКОВИЙ ЖУРНАЛ «ПРАВОВА ПОЛІТИКА І ПРАВОВЕ ЖИТТЯ»<sup>1</sup>



**О. МАЛЬКО**

*доктор юридичних наук, професор,  
директор Саратовської філії  
Інституту держави і права РАН,  
заслужений діяч науки РФ*

Академічний і вузівський юридичний науковий журнал «Правова політика і правове життя» було засновано Саратовською філією Інституту держави і права РАН, Саратовською державною юридичною академією й Асоціацією юридичних вузів Росії (м. Москва) у 2000 р. Головним редактором упродовж усього часу існування журналу є доктор юридичних наук, професор, заслужений діяч науки РФ Олександр Васильович Малько. Сьогодні крім головного редактора «команду» журналу становлять: заступник головного редактора — голова редакційної ради — доктор юридичних наук, професор, заслужений діяч науки РФ Микола Гнатович Матузов, відповідальний секретар — кандидат юридичних наук Ксенія Євгенівна Ігнатенкова, завідувач редакції — Євген Андрійович Ігнатенко. До редакційної колеги журналу входять кращі представники Саратовської наукової школи — як теоретики, так і фахівці з окремих галузей права, редакційну раду представлено вченими не лише з різних міст Росії (Москва, Санкт-Петербург, Нижній Новгород, Ростов-на-Дону та ін.), а й з ряду зарубіжних країн (Україна, Білорусь, Казахстан, Таджикистан, Польща, ФРН, Китай).

Журнал виходить із періодичністю 1 раз на квартал, наклад залишається незмінним, починаючи з першого випуску, і становить 1000 примірників. Усього надруковано 51 номер, 52-й номер у роботі. Географія розповсюдження журналу є широкою і включає всю Російську Федерацію, а також країни ближнього зарубіжжя. Підписка на журнал здійснюється через редакцію журналу, а також каталог передплатних видань.

<sup>1</sup> Переклад з російської В. Смородинського.

Журнал має статус центрального і включений ВАК Міністерства освіти і науки РФ до Переліку провідних рецензованих наукових журналів і видань, у яких повинні бути опубліковані основні наукові результати дисертацій на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук. Стратегія розвитку журналу полягає в організації наукової роботи і розширенні наукового співробітництва шляхом висвітлення у пресі найбільш актуальних і цікавих проблем права і держави. Не випадково сьогодні журнал «Правова політика і правове життя» входить до числа лідерів за значенням імпаکت-фактора серед російських видань юридичної спрямованості.



Профіль тематики журналу зумовлено його назвою. Це розробка й обговорення наукових проблем і практичних питань правової політики Російської держави, правового життя суспільства. Ці напрями виступають і основною темою наукових досліджень видавця журналу — Саратовської філії Інституту держави і права РАН. Усвідомивши всю важливість цієї проблематики, її високу наукову значущість і найпотужніший практичний потенціал, Філія вже на самому початку свого шляху набула статусу центру дослідження найбільш актуальних федеральних і регіональних проблем правової політики і нині міцно його утримує. Для цього вона має у своєму розпорядженні весь спектр необхідних засобів: правовій політиці, її теорії та галузевим проблемам присвячені книги, що видаються, наукові заходи, що проводяться, науково-освітні центри, що створюються, і, зрозуміло, особливу нішу займає журнал «Правова політика і правове життя».

Серед сучасних напрямів юридичної науки проблема правової політики посідає одне з провідних місць, що є цілком обґрунтованим, бо з її розв'язанням вирішується і багато інших як суто наукових, так і практичних проблем. Знання про правову політику, безсумнівно, допоможуть і у сфері модернізації соціальних відносин, і у формуванні правової держави, і в розбудові громадянського суспільства у Росії. Надзвичайно важливими є дослідження форм реалізації правової політики, головних напрямів її здійснення, що вказують на конкретні прояви цього різновиду політики, його втілення в правове життя.

Справедливо вважаючи, що ідея правової політики в ХХІ ст. буде визначальною, фахівцями Філії підготовлено Проект Концепції правової політики в Російській Федерації, який було спочатку розміщено в журналі з метою ознайомлення з ним максимально широкого кола читачів (*Матузов Н. И., Малько А. В., Шундииков К. В.* Правовая политика современной России: предлагаем проект концепции для обсуждения // Правовая политика и правовая жизнь. — 2004. — № 1). Цей проект викликав живий інтерес наукової громадськості, породив палкі дискусії, частину з яких було також відображено на сторінках журналу.

За результатами обговорення Проект було вдосконалено, доповнено і пізніше опубліковано окремою брошурою (Проект Концепции правовой политики в Российской Федерации до 2020 года / под ред. А. В. Малько. — М. : Дело,

2008). Він став підсумком систематизації результатів наукових досліджень, проведених у Філії впродовж останніх років. У основі цього документа лежить ідея про необхідність проведення Російською державою на сучасному етапі його розвитку, поряд з іншими видами політики, політики правової як цілеспрямованої і планомірної діяльності органів державної влади у сфері правового регулювання соціальних відносин. На думку фахівців Філії, необхідність формалізації наукових поглядів на сучасну правову політику у вигляді Концепції обумовлено здатністю такого роду документа позитивно вплинути на процеси модернізації сучасного федерального і регіонального російського законодавства і практики його застосування, забезпечення єдності та цілісності правового простору і зміцнення державності в Росії, підвищення ступеня доцільності й ефективності правового впливу на всі сфери соціального життя в умовах перехідного періоду.

У проєкті Концепції представлено сучасні наукові підходи до проблеми стратегії і тактики юридичного впливу, надано загальну характеристику сучасного стану правового життя і правової політики в Російській Федерації, позначено її основні принципи, цілі та пріоритети, сконструйовано модель механізму її реалізації. Проєкт включає також перелік основних заходів, спрямованих на подолання недоліків і підвищення ефективності правової політики в Росії.

Концепція правової політики в Російській Федерації стала базою для створення й інших концепцій, присвячених окремим, найбільш актуальним на цей час напрямам правової політики. Так, зокрема, стаття О. В. Малько «Антикорупційна політика Росії: проблеми формування», яку було опубліковано в 2003 р. на сторінках журналу (див.: *Правовая политика и правовая жизнь*. — 2003. — № 3), жваве її обговорення і нові публікації в журналі, що розвинули цю проблематику, привели до того, що Саратовською філією Інституту держави і права РАН було видано ще одну унікальну в своєму роді працю — Проєкт концепції антикорупційної політики в Російській Федерації (Саратов, 2007).

Методика створення документів концептуального характеру за допомогою первісного їх обговорення на сторінках тематичного журналу продемонструвала свою ефективність і стала активно використовуватися і далі. Спочатку в журналі було висвітлено круглий стіл «Проблема формування правоохоронної політики», опубліковані найцікавіші виступи як теоретиків, так і практиків (див.: *Правовая политика и правовая жизнь*. — 2010. — № 1), згодом з'явився відповідний концептуальний документ (Концепция правоохранительной политики в Российской Федерации (проект) / под ред. А. В. Малько. — Саратов : Изд-во СГЮА, 2012). За таким саме алгоритмом відбувається дослідження напрямів правозахисної та судової політики в Російській Федерації. Щодо першого в журналі з'явилася однойменна постійна рубрика, другому ж було присвячено науково-практичний круглий стіл, результатом якого стало створення проєкту Концепції судової політики в Російській Федерації. Ознайомитися з проєктом і думками фахівців можливо також завдяки журналу (див.: *Правовая политика и правовая жизнь*. — 2013. — № 2). Таку перспективну практику буде, безумовно, продовжено.

Крім того, журнал став важливим інтеграційним виданням. На міжвідомчий характер журналу вказують і пропоновані рубрики, що варіюються залежно від

розглянутих у тому чи іншому номері журналу питань: «Правова політика: концепція і реальність»; «Політичне і правове життя суспільства»; «Галузеві проблеми правової політики»; «Історичний аспект правової політики»; «Порівняльне правознавство»; «Трибуна молодих учених» та ін.

На основі співпраці з Асоціацією юридичних вузів Росії (м. Москва), Російською академією юридичних наук Філія сприяє висвітленню наукових досліджень юридичного і політологічного змісту на сторінках журналу шляхом опублікування статей у спеціальних рубриках «Представляємо юридичні вузи Росії та країн СНД», «До ювілею вузу».

Редакція журналу «Правова політика і правове життя» запрошує до співпраці наукову громадськість, всіх, хто бажає опублікувати свої статті на сторінках журналу. З питань опублікування статей, а також висвітлення на сторінках журналу «Правова політика і правове життя» інформації про юридичні вузи, ювілярів освітніх і наукових установ просимо звертатися до редакції журналу за телефонами: (8452) 29-92-18, 29-91-22, а також e-mail: [igp@sgar.ru](mailto:igp@sgar.ru).